

# Mundo Obrero

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Número 169. Precio: Francia: 10 francos. Africa del Norte (por avión): 12. \* 12 de mayo de 1949 \* Redacción y Administración: 59-61, rue La Fayette, París-9

## LA REACCION PUEDE YA OCULTAR LA SANGRIENTA REALIDAD DE ESPAÑA

# Terrible contraste entre la miseria de los explotados y la opulencia de los explotadores

## ¿CÓMO PREPARAR A LOS TRABAJADORES PARA LA LUCHA POR SUS REIVINDICACIONES?

Los últimos días de abril se celebró en Madrid las sesiones de la IX Semana Social por las altas jerarquías de la Iglesia española. No se le dio publicidad ni boato. Radio han propagado y han hecho extensos programas. El Nuncio de Roma, el Sr. Primado, arzobispos y obispos presidieron las sesiones. El tema de esta semana social es la "justicia social". Preguntas y figuras de la "justicia social" han disertado profusamente sobre el tema, con conferencias más características y pronunciadas que las que el ex director del "Mundo Obrero" y mentor de la "Semana Social", Sr. Ángel Herrera Oria, actual Nuncio en Málaga y ayer y hoy, en un discurso o recubierto por la soledad de un día, uno de los políticos más sagaces y astutos de la Iglesia y la España.

gogia social-cristiana y en busca de remedios a la situación (remedios para la reacción, no remedios que efectivamente lo sean para el pueblo) porque el contraste entre la opulencia y la ganancia de los explotadores y explotación y miseria de que se hace víctima a los explotados es tema de fuego en todas las bocas populares, es maldición que clama de un extremo a otro de la Patria. «Jamás se dio en nuestro país —decía la camarada Pasionaria en el Pleno de Toulouse— una mayor diferenciación de clases. En un lado, la opulencia cínica, descarrada, de los nuevos ricos falangistas y de los plutócratas que han hinchado sus capitales, y del otro, la miseria negra, inhumana, de las multitudes hambrientas y desesperadas».

Desde entonces acá los terribles contrastes se han acentuado sin cesar como consecuencia de la política del régimen, basada en la defensa a sangre y fuego de los más irritantes privilegios feudales y con la orientación constante de garantizar por todos los medios el mayor beneficio de grandes capitalistas, financieros y terratenientes y su explotación sin cortapisa sobre los trabajadores.

Queriendo tapar el sol con un dedo, Franco y los suyos se desgarran repitiendo el burdo embuste, peculiar de todos los regímenes fascistas de que el suyo está por encima de las clases. Pero nada, nada tan cabal idea del carácter de clase del régimen franquista —forma actual de poder de las clases reaccionarias explotadoras— como la sangrante realidad de la monstruosa distribución de la riqueza. De un lado, centenares de millares de españoles sin techo, hacinados en cuevas y agujeros como trogloditas; levisistas aumentos en los salarios en relación con 1936 y un 600 por ciento de aumento en los precios de los artículos esenciales: más de tres millones de obreros agrícolas en paro gran parte del año; hambre en los hogares de la clase obrera y el pueblo con perfiles jamás conocidos; las calles llenas de mendigos; la tuberculosis convertida en plaga nacional; pequeños industriales, pequeños comerciantes y campesinos en la ruina. Y de otro lado... De otro lado, ganancias en proporciones nunca antes alcanzadas por los grandes capitalistas, concentración creciente del

El secreto de sus días está en el temor que les da la credencia, la indignación de la obra y el pedigrío. Bien claro está en un editorial comentando la conferencia de Herrera Oria que «el estado actual perjudica enormemente a la Iglesia». Y por sí esto mismo ya agrega que ese estado favorece la acción de los grupos y de quienes con nosotros por liberar al proletario.

Oria, hombre político, ha sido un político por lo cual a su vez en paz el incensario y las inquietudes y las de los trabajadores de la Semana. «Si se acuerda con el sindicalismo (jasi) de la impresión (jasi) de que vamos a imponer la justicia social» (jasi) de que vamos a imponer la justicia social».

llegando al Comité designado por el mismo. Podrían citarse infinidad de ejemplos de esto. Bastará mencionar el gran volumen de las adhesiones recogidas en Burdeos y la impresionante corriente que en el mismo sentido se ha registrado en Perpiñán y en su comarca, donde han pasado de 3.500 las firmas de adhesión enviadas al Congreso. Ese volumen demuestra de manera palmaria que la gran mayoría de los emigrados antifranquistas españoles ante quienes ha aparecido en toda su importancia la trascendencia del problema de la paz, han sabido superar diferencias,

objetivos comunes hacia los cuales pueden caminar en estrecha y eficaz unión de esfuerzos.

Ministerio de Cultura 2005

## Nueva prueba categórica en la Asamblea de la O.N.U. LOS IMPERIALISTAS ANGLO-AMERICANOS apoyan al fascismo español PARA UTILIZARLO EN SUS PLANES GUERREROS

Las actitudes y votaciones registradas hasta ahora en la Asamblea de la O.N.U. con relación al régimen fascista español, ponen nuevamente de relieve con la mayor elocuencia quiénes son los abogados de ese régimen y quiénes se esfuerzan por contribuir a que desaparezca. En otros términos, quiénes son los amigos del pueblo español y quiénes sus enemigos.

La votación registrada el 8 del corriente en la Comisión Política de la O.N.U. es la obra de los imperialistas anglo-norteamericanos. 25 miembros de la O.N.U., satélites en mayor o menor grado de estos imperialistas, votaban a favor de la proposición sudamericana encaminada a invadir plenamente los acuerdos previos de la organización internacional y a restablecer todas las relaciones con el franquismo.

Esta fotografía tomada en Barcelona por un corresponsal norteamericano y reproducida por la Prensa gráfica de Estados Unidos refleja un aspecto del cruel contraste que ofrece la vida en España. En primer plano, una de las innumerables mujeres que padecen la espantosa miseria de los suburbios, a las puertas mismas de la gran ciudad donde unos cuantos nadan en la opulencia y en el lujo más insultante para la mayoría que carece hasta de lo más elemental.

Porque, repetimos, lo ocurrido en la Comisión Política es la obra directa, hipócrita y criminal de los imperialistas anglo-norteamericanos. Tras la máscara de su abstención no pueden ocultar en lo más mínimo que son ellos los que mueven el tinglado, los que se valen de echadizos y satélites para esta labor profranquista.

Los imperialistas anglo-norteamericanos han utilizado a satélites suyos como las camarillas gobernantes de Brasil, Colombia, Bolivia y Perú para presentar esa proposición. Han echado a votar a satélites y lacayos suyos como los de Grecia, Turquía, Venezuela, los países árabes y otros sudamericanos, la mayoría de cuyos gobernantes son simples y notorios lacayos al servicio de Estados Unidos e Inglaterra.

Innumerables son las pruebas que hemos dado ya acerca de este propósito imperialista. Pero en la etapa actual, los imperialistas anglo-norteamericanos fuerzan la marcha de sus planes con relación a España. En forma alguna quieren que en nuestro país alumbre la democracia y la soberanía. Acuden en apoyo del franquismo, cuya situación económica es crítica, para que no se desmorone en plazo corto. El Gobierno de Estados Unidos abre las arcas de su Banco de Exportación e Importación a lo que, explícitamente, ha dado ya su permiso el Secretario Dean Acheson, y se habla de inyectar cientos de millones de dólares a la economía franquista.

dos de democracia popular —los fieles amigos polacos, checoslovacos, etc.—, mantiene con energía y tesón inabastables la bandera de la defensa del pueblo español, de la democracia y la República para España, de la destrucción del fascismo franquista.

Lo que acontece en la O.N.U. arroja nueva luz sobre los manejos y los fines de esos declarados agentes del imperialismo anglo-norteamericano que se llaman Prieto, Trifón y compañía. Partiendo de su servidumbre a esos imperialistas, los socialistas de derecha españoles sirven al franquismo y están frente a la causa democrática y republicana del pueblo español. Y quienes querían que en esta Asamblea de la O.N.U. «no se hablase» de España y que «se aplazase» la discusión, esos hombres-avestruces que ante lo que el imperialismo hace fingir que no ven, o tratan de disminuir, hacen también el juego, querían o no querían, a esa política imperialista antidemocrática y antispañola.

Si, frente a los imperialistas anglo-norteamericanos y a sus satélites de diversas graduaciones, el pueblo de España, su clase obrera, todos sus hombres democratas y republicanos habrán de reforzar su actitud y su pensamiento antifranquista y antiimperialista. Los campos se han esclarecido más. El del pueblo de España, el de los democratas, españoles es cada vez más y más el campo del antiimperialismo y de la democracia que la U.R.S.S. encabeza, y cuyo ingente poderío crece en todos los Continentes. Unidos en el sentimiento y en la acción, ese es el campo de nuestro pueblo y de nuestra causa.

# Por un gran movimiento nacional en defensa de la paz y contra la entrega de España a los imperialistas

LA presencia y la actividad de la delegación española en el histórico Congreso Mundial de Partidarios de la Paz, la discusión y aprobación en común de la Moción española que, aceptada por la Presidencia del Congreso figurará en la Memoria que recoja todos los documentos del mismo, la moviización que se ha producido hasta en los últimos rincones de la emigración para canalizar el gran caudal de adhesiones suscitadas entre los antifranquistas de toda ideología por el anuncio de este magno comicio, son experiencias extraordinariamente ricas de contenido y de significación.

Formaban parte de la delegación y firmaron unánimemente la citada Moción, tras haber discutido con toda latitud sus términos, personas pertenecientes a organizaciones muy diversas y que sustentan ideologías diferentes. Representaban a España, a la verdadera España, en esa grandiosa asamblea internacional, antifranquista de sectores diversos que en orden a ciertos problemas políticos no mantienen el mismo criterio. Sin embargo, han sabido entenderse sobre el problema concreto de la paz y unirse para desarrollar en torno a él una labor positiva y eficaz.

Los mismos han ocurrido en todos los demás planos donde el problema de la actuación en defensa de la paz y del apoyo a los trabajos del Congreso ha sido planteado ante españoles democratas de cualquier condición política o filosófica que éstos fueran. Uniendo su voz y su nombre a los de los comunistas, otros antifranquistas, republicanos, socialistas, cenetistas, hombres y mujeres sin partido, han firmado los impresos de adhesión que en número impresionante han llegado al Congreso de la Paz y continúan

PERO todos estos hechos que podemos no son sólo una demostración sino que también pueden y deben ser una base de partida. Base de partida para desarrollar más intensamente la acción unida de los españoles por la paz, contra la entrega que Franco hace de nuestra patria a los belicistas imperialistas de Wall-Street, en defensa de la soberanía nacional conculcada, la acción contra los preparativos que el franquismo hace para lanzar a España a la guerra.

Debe promoverse esa acción unida. Dentro y fuera de España. Intensamente. La Moción presentada por la delegación española en el Congreso de la Paz lo ha probado.

Todo esto lo hacen con prisa para incluir al régimen franquista, y por la fuerza, a nuestro país, en sus planes de guerra, en su Pacto atlántico, o en el proyectado pacto del Mediterráneo. Y como ya su política de colonización y de utilización política y militar de nuestro país, en complicidad con el franquismo, está muy avanzada, no quieren quedarse a la zaga en lo que se refiere a la «legalización» internacional del franquismo. De ahí su premura y sus maniobras actuales en la O.N.U., que a nadie pueden engañar ni confundir.

Con toda esta conducta, los imperialistas anglo-norteamericanos demuestran acabadamente su odio a nuestro pueblo, su negativa total a que un atisbo de vida democrática y soberanía llegue a España porque a una España democrática no podrían hacerla colonia suya. Ellos quieren que el pueblo de España siga siendo aplastado y reprimido en sus sentimientos democráticos, en su lucha liberadora. Quieren fascismo y crímenes sobre España.

## PROSIGUE EL VICTORIOSO AVANCE DEL EJERCITO POPULAR CHINO

El Ejército Popular de Liberación chino continúa su avance hacia el Sur del país, al mismo tiempo que acumula poderosas fuerzas sobre Shangghai.

## SE AGUDIZA EN GALICIA EL TERROR FRANQUISTA La Guardia Civil detiene, tortura y asesina a mansalva a los campesinos gallegos

A pesar de las barbaridades cometidas por los esbirros del franquismo en el curso de anteriores olas de represión, a pesar de brutalidades y crímenes sin cuento, el movimiento popular de resistencia en Galicia y las ya legendarias Agrupaciones guerrilleras de la región, no sólo no han sido abatidos sino que se han desarrollado, han intensificado su preparación y han multiplicado sus acciones contra los verdugos de España.

¡Que enorme diferencia, diametral diferencia, existe entre esa conducta criminal y la que mantiene, un día tras otro y un año tras otro, la Unión Soviética con relación a España!

En primer lugar destituyó al Gobernador civil y Jefe provincial de Palango de La Coruña, Martín Ballasteros, al que se acusaba de poco eficaz en la acción antiguerillera, en una provincia gallega, en la que los guerrilleros desarrollan una intensa y continuada acción. Para sustituirlo fue nombrado Rafael Hierro Martínez, falangista destacado al que se dieron instrucciones concretas de recrudecimiento del terror y la represión.



FRANCO MANTIENE COMO REHENES LOS CONDENADOS A MUERTE

Veintiún patriotas condenados a la monstruosa tortura de esperar cada amanecer la ejecución de la sentencia

en su inmensa mayoría son comunistas y a los comunistas como dijera Pasolini se les puede romper pero no se les puede doblar. El ejemplo de estos comunistas de acero, a los que no se les da la muerte cada día, dice con toda claridad lo que son y lo que valen los hombres de nuestro Partido.

Millones de obreros agrícolas sin un pedazo de pan que llevarse a la boca

ES MENESTER PREPARARLES INTENSAMENTE PARA LA LUCHA POR SUS REIVINDICACIONES

Las primeras y más directas víctimas de la trágica situación que se registra en el campo español (y que no cesa de agravarse) son los tres millones y medio de obreros agrícolas —hijos y eventuales— y la inmensa mayoría de los campesinos pobres y medios, que hay en España y que, como hemos dicho, se ven ante la alternativa de luchar o morir de hambre.

En efecto, basta conocer las condiciones de trabajo de los obreros agrícolas, para percataarse de que esa no es una frase más, de que el obrero agrícola —el que llegue a encontrar trabajo, ¡cuánto más, los millones y millones que parcial o totalmente permanecen, y más hoy, condenados al paro!— se ve abocado a esa terrible perspectiva de hambre y de miseria sin cesar crecientes.

Salarios de hambre y descuentos agobiantes

En primer lugar: El salario es cruelmente insuficiente. Hay diversas categorías; pero puede tenerse una apreciación general de lo que representan si se considera la media nacional de los salarios pagados en el campo durante el año 1948. Esta media fue (tengase en cuenta que son cifras dadas por los servicios franquistas) de 12,62 pesetas para los hombres y de 7,50 para las mujeres, los días que trabajaron.

Desde luego, está estipulado en la legislación franquista que la mujer no podrá percibir más del 70 por ciento del salario de un hombre; así como que los trabajadores de edad avanzada o que por cualquier circunstancia no puedan dar el rendimiento considerado «normal» sufrirán en sus jornales descuentos que pueden llegar hasta el 30 por ciento del salario mínimo. Pero además, y para que se vea más claramente cuál es la criminal línea del franquismo en este aspecto, un decreto del 31 de marzo de 1944 declara nulos y no válidos los aumentos de salarios que libremente hayan sido o puedan ser concertados entre obreros y patronos.

Solamente con estos hechos bastaría para darse cuenta del presente y del porvenir de tragedia que el régimen franquista reserva a los obreros agrícolas. Pero hay más: Hay ese sinnúmero de descuentos y de cargas que pesan sobre los salarios y que vienen a mermar los ya flacos jornales que perciben los obreros agrícolas (que perciben cuanto trabajan, no se olvide esto nunca).

Esas cargas y descuentos —explotaciones infames— tienen diversos títulos y pretextos: Cuota sindical, que asciende al 2 por ciento del importe del jornal incluyendo las cotizaciones de ambas partes; cuota por el supuesto «seguro de vejez e invalidez» que se lleva 4 pesetas mensuales de los obreros hijos y 2,50 de los eventuales, sea cual sea el número de días que éstos hayan trabajado; cuota por «seguro de enfermedad» que, entre lo que está obligado a pagar directamente el trabajador y lo que unos y otros se las arreglan para descontarle con el mismo fin, constituye el 8 por ciento del jornal; cuota por «subsistencia familiar» que aunque en teoría no está obligado a pagar el trabajador, en realidad también viene a gravar su salario, por mor de las artimañas de patronos y jercas falangistas... A esto hay que agregar los descuentos que se imponen en concepto de cuotas por «Auxilio Social», pago de las cartillas de racionamiento (las cartillas cuestan 8 pesetas por animal y año), cédula personal y cartilla profesional, impuesto para la reconstrucción, impuesto de puertas (4 pesetas por cada puerta que dé a la calle), suscripciones, etc., que, uno tras otro, merman los jornales del trabajador y los reducen todavía más de lo mucho que lo son... Del volumen de estas cargas y descuentos, de la amplitud del saqueo a los trabajadores, da una ligera idea lo que escribía «El Economista» el año pasado, cuando resumía:

«El Instituto Nacional de Previsión, entre unas cosas y otras, se llevará el 13 por ciento de los ingresos de la clase obrera española. Y estos ingresos representarán varios miles de millones de pesetas al año. Este robo descomunal, pues robo y grande es, viene agravado por el hecho de que todo ese dinero que se arrebató a los trabajadores, con pretextos más o menos sociales, es descaradamente destinado —insultantemente— a llenar más las arcas de los falangistas. Un ejemplo: En la campaña de recolección de agrios de las provincias levantinas, los falangistas sacaron a los trabajadores por cuatro y cinco pesetas. No pagaron salarios por los mismos conceptos, más que por valor de 773.649,40 pesetas. Y en resumidas cuentas quedó un saldo a favor de los organismos franquistas, de 2.428.834,55 pesetas.

«ES IMPOSIBLE VIVIR MUCHO MAS TIEMPO EN ESTAS CONDICIONES», dicen esos trabajadores agrícolas y sus familias. Es decir, acuciados, por la espantosa miseria que hace carne en ellos, perciben —y lo percibirán cada día con más claridad— la alternativa que ante ellos tienen y que concretábamos

o bien la obligación de éste quedar limitada no ya a dar la comida sino a «anticipar a los obreros las cantidades necesarias a fin de que puedan adquirir los alimentos necesarios».

Y otras tantas y tantas exacciones, cargas, descuentos, impuestos, obligaciones reboladas para el trabajador, limitaciones y restricciones, agudizan la explotación hasta términos inconcebibles. Así está hecha la vida de explotación y de miseria de los obreros agrícolas (eso, de los que llegan a encontrar trabajo) bajo el franquismo.

«Teníamos ocho cabras y en lo que llevamos de año se han muerto tres a consecuencia de la falta de alimentos y las cinco que quedan no tienen más que la piel y los huesos; que ni siquiera podemos venderlas o bien matarlas para nosotros. Y por algo de todo esto, el pan que a primeros de año lo pagábamos a 6 pesetas el kilo, ahora nos cuesta a 8 pesetas y así por el estilo lo demás. Puedes darte una idea de cómo estamos y como nosotros están miles y millones que se encuentran en la misma situación».

La acción que se impone

«ES IMPOSIBLE VIVIR MUCHO MAS TIEMPO EN ESTAS CONDICIONES», dicen esos trabajadores agrícolas y sus familias. Es decir, acuciados, por la espantosa miseria que hace carne en ellos, perciben —y lo percibirán cada día con más claridad— la alternativa que ante ellos tienen y que concretábamos

Se agudiza el terror franquista en Galicia

(Viene de la pág. 1)

Los destacamentos de la Guardia Civil, numerosos y dotados de toda clase de armas, especialmente morteros y ametralladoras, recorren Galicia de una punta a otra, buscando destacamentos guerrilleros, deteniendo a los campesinos y torturándolos simplemente por considerarlos antifranquistas o para intentar conseguir que den informaciones sobre las bases y puntos de apoyo de las guerrillas.

En el cuadro de la sangrienta represión que está desarrollando el régimen en Galicia se ha producido el día 28 de abril un hecho que demuestra una vez más el heroísmo de los guerrilleros gallegos. Un fuerte destacamento de la Guardia Civil sorprendió en la Sierra de San Mamed, a tres guerrilleros. Contra ellos lanzó de sorpresa una verdadera lluvia de metralla. Los guerrilleros, que no pudieron eludir el cerco, se guarecieron como pudieron e hicieron frente a la agresión, decididos a defenderse a toda costa.

El combate se prolongó largo rato. Uno de los guerrilleros, Benigno Fraga Pita «Alejandro», conocido y querido en toda la comarca, fue herido gravemente. Comprendiendo que no podría retirarse, ordenó a sus dos compañeros que mientras él mantenía la defensa, rompieran el cerco e intentasen marchar a sus bases. Benigno Fraga Pita, casi moribundo, continuó disparando contra los guardias civiles, atrayendo sobre él la atención, mientras sus dos compañeros lograban filtrarse a través del anillo de fuego que habían establecido los guardias civiles. Cuando éstos se dieron cuenta, ya era tarde y los guerrilleros marchaban a través de la Sierra. Los guardias civiles se lanzaron en su persecución, disparando contra ellos, pero aunque iban heridos pudieron evadir la persecución. Benigno Fraga Pita murió heroicamente disparando mientras le quedaba aliento. Los guardias civiles, en el curso del combate tuvieron una baja.

Los antifranquistas muertos —seis en total— son Evaristo González Pérez, Julián Acebo Alberca, Guillermo Morán García, Gregorio Colmenero Fernández, Ramón López Casanova y una hermana de éste, María López Casanova. Posteriormente los guardias civiles han practicado numerosas detenciones por toda la comarca. Los hechos de que informamos y especialmente este brutal asesinato de seis campesinos, confirman lo anteriormente expuesto sobre la agudización salvaje del terror en Galicia. Ante estos hechos, estamos seguros que la conciencia democrática mundial intensificará su acción solidaria con el pueblo español; y su condena energética del régimen asesino de Franco y Falange.

NUMEROSOS CAMPESINOS DE TORTOSA se niegan a pagar las contribuciones

La opresión que el régimen franquista ejerce sobre los campesinos es extraordinaria y pasa de todo límite. Aumenta las cargas fiscales. Dicta nuevos impuestos. Los agentes de la Fiscalía de Tasas, recorren el campo desarrollando su labor esquilimadora. Pero en no pocas ocasiones, el régimen y sus diversos agentes tropiezan con el furor de los campesinos. Furor, indignación que algunas veces se traducen en protestas elementales aún, pero que son una demostración clara de cómo se va extendiendo ese estado de ánimo contra el régimen franquista entre los campesinos españoles.

Recientemente ha habido un ejemplo de ello en la comarca de Tortosa. El régimen les impuso un nuevo aumento de las contribuciones en el último trimestre de 1948. Quería sacarle por este procedimiento hasta el último céntimo. No contento con robarles las cosechas recurrió a este procedimiento para aumentar aún más el robo.

Pero, fueron muchos los campesinos que se resistieron a pagar los impuestos. No adoptaron todavía una actitud energética y activa. Pero muchos de ellos buscaron mil pretextos para no pagar las contribuciones. Y pese a las amenazas, a las coacciones, a la violencia desatada por los agentes recaudadores, aproximadamente el 30 por ciento de los campesinos dejaron de pagar las contribuciones en el último trimestre de 1948. Esto ha significado para el Estado franquista, solamente en la comarca de Tortosa, una pérdida de millón y medio de pesetas. Pero no es eso todo. Como la resistencia pasiva al pago de las contribuciones ha adquirido tal amplitud, el régimen no ha podido poner en práctica sus amenazas pues no se ha atrevido a detener a miles de campesinos de Tortosa. Esto demuestra que cuando los trabajadores del campo hacen frente a la política de rapia del régimen consiguen resultados favorables a sus intereses y estos resultados serán mayores si la acción se lleva a cabo en forma unida y si para ello se sabe aprovechar bien el trabajo organizado dentro de las Hermandades de Labradores y Ganaderos.

La Guardia Civil asesina a un guerrillero UN GUARDIA HERIDO

En el cuadro de la sangrienta represión que está desarrollando el régimen en Galicia se ha producido el día 28 de abril un hecho que demuestra una vez más el heroísmo de los guerrilleros gallegos. Un fuerte destacamento de la Guardia Civil sorprendió en la Sierra de San Mamed, a tres guerrilleros. Contra ellos lanzó de sorpresa una verdadera lluvia de metralla. Los guerrilleros, que no pudieron eludir el cerco, se guarecieron como pudieron e hicieron frente a la agresión, decididos a defenderse a toda costa.

El combate se prolongó largo rato. Uno de los guerrilleros, Benigno Fraga Pita «Alejandro», conocido y querido en toda la comarca, fue herido gravemente. Comprendiendo que no podría retirarse, ordenó a sus dos compañeros que mientras él mantenía la defensa, rompieran el cerco e intentasen marchar a sus bases. Benigno Fraga Pita, casi moribundo, continuó disparando contra los guardias civiles, atrayendo sobre él la atención, mientras sus dos compañeros lograban filtrarse a través del anillo de fuego que habían establecido los guardias civiles. Cuando éstos se dieron cuenta, ya era tarde y los guerrilleros marchaban a través de la Sierra. Los guardias civiles se lanzaron en su persecución, disparando contra ellos, pero aunque iban heridos pudieron evadir la persecución. Benigno Fraga Pita murió heroicamente disparando mientras le quedaba aliento. Los guardias civiles, en el curso del combate tuvieron una baja.

La Guardia Civil asalta una casa y asesina a seis antifranquistas

El día 21 de abril se ha registrado un brutal hecho de terror en Chavada Monforte, provincia de Lugo. En sus razias por la provincia, la Guardia Civil persigue a los campesinos conocidos por sus ideas antifranquistas con un alarde brutal de ferocidad.

El citado día 21, la Guardia Civil tuvo noticias de que en una casa situada en las proximidades de Chavada Monforte, estaba un pequeño grupo de campesinos. Contra esa casa se lanzaron como si fuese un fortín. Numerosos guardias civiles de Lugo, reforzados con los nuevos guardias procedentes de León, cercaron la casa y se lanzaron al asalto de ella. Los campesinos, comprendiendo el fin que les esperaba, no se entregaron y con sus escopetas de caña unos, y con su pistola quien la tenía hicieron frente a los «civiles», defendiéndose mientras les quedaban cartuchos. Tres guardias civiles resultaron heridos a consecuencia del fuego de los campesinos. Pero finalmente con un horrible fuego de ametralladora y mortero los «civiles» vencieron la resistencia de los campesinos, penetrando en la casa y asesinándolos a mansalva. Solamente

LA ACTUAL OLA DE TERRORISMO

Martínez Anido y Arlegui

El franquismo en el desencadenamiento y desarrollo de esta ola de terrorismo. Tal es el caso de Leonardo Izusquiza Gorbea, uno de los fundadores de las J.O.N.S. en el País Vasco, que siendo autor reconocido de numerosos ataques, disfruta bien a las claras de la amistad y protección del gobierno civil Baeza Altiria. Otro de esos atracadores, Alfonso Sáez de Margarita, falangista destacado, tras la intervención personal de Esteban Bilbao, el presidente de las «Cortes» franquistas, no sólo ha sido puesto en libertad sino que es actualmente todo un «caballero alumno» de la Escuela Náutica.

Más de 1.200 detenciones en diez días

«Así podrían citarse muchos casos más, a través de los cuales se ve claramente, no ya sólo que los bandidos y malhechores surgen a montones en las filas de la Falange y del aparato estatal franquista, sino que son las autoridades del régimen las que crean y alimentan la ola de «atracismo» que invade desde hace meses Barcelona y su comarca.

El régimen franquista trata de explotar esta situación contra la Resistencia (muy particularmente contra los comunistas, cuya autoridad y crédito entre el pueblo crecen más y más) intentando cargar sobre las espaldas de ésta la responsabilidad de la zozobra y de la inquietud que el terrorismo y el «atracismo» ha creado en muchas gentes. El régimen quiere, de paso, azuzar a los trabajadores y antifranquistas entre sí. Y en forma canalla utiliza esta situación creada y fomentada por él, para intensificar la represión contra los verdaderos antifranquistas, contra el pueblo en general.

A cada paso estamos viendo, redadas, acordonamientos de calles en los barrios obreros, detenciones espectaculares... Solamente en Barcelona y nada más que en diez días, la policía franquista ha efectuado más de 1.200 detenciones. Las bandas de Polo recorren cada noche las calles de la capital, asaltan violentamente los domicilios de los trabajadores y se llevan a muchos de ellos sin que los familiares de éstos sepan a dónde les conducen ni vuelvan a tener noticias de ellos en mucho tiempo. Algunos antifranquistas han sido asesinados de esa manera en sus propios hogares. De los cafés, de los cines e incluso de los tranvías y del Metro son sacados brutalmente los ciudadanos, entre golpes e insultos, y conducidos a las Comisarias donde ya se sabe lo que les espera.

No son éstos, acontecimientos nuevos para nosotros, los barceloneses. A los que ya tenemos cierta edad o hemos leído algo, todo esto nos recuerda muy directamente la atmósfera creada, con fines análogos, por el enemigo en aquella época del «Libre». Tras esta maniobra de hoy de la Falange se deja ver la sombra siniestra de Martínez Anido y de Arlegui. Es urgente, por lo tanto, aclarar las características y significación de esta situación. Es preciso desenmascarar qué mano mueve esta ola de pistolero falangista que crea tan dramática atmósfera en Barcelona; denunciar también a los atracadores, malhechores de camisa azul, que a la par que sacian sus instintos de delincuentes comunes, intentan cumplir el objetivo de Falange de ahogar en sangre el clamor de descontento que hay de apretar los tornillos del terror para ejecutar a héroes como Carrero, Valverde, Puig y Mestres, de sembrar el pánico entre las gentes con enormes despliegues de fuerzas como si verdaderamente Barcelona fuera una ciudad en estado de guerra.

Barcelona, abril de 1949.

# UNA OBRA CLASICA DE STALIN

# LA LUCHA DE LO PUEBLO

Artículo publicado por el periódico «Por una paz duradera, por una democracia popular!», órgano del Buró de Información de los Partidos Comunistas, en su número del 15 de abril de 1949.

por el Prof. V. KRUKOV

En los próximos días se cumple el XXV aniversario de la publicación (abril de 1924) de la obra genial de Stalin «Los fundamentos del leninismo». Reúne esta obra un ciclo de conferencias pronunciadas por el camarada Stalin ante los alumnos de la Universidad Sverdlov, de Moscú, y constituye una exposición magistral y una explicación teórica profunda del leninismo.

El camarada Stalin, gran continuador de la obra de Lenin, ha dado por primera vez en su obra «Los fundamentos del leninismo», una generalización teórica profunda del patrimonio ideológico leninista, de las cuestiones fundamentales del leninismo; ha dado así una rica aportación al tesoro del marxismo-leninismo, y ha hecho dar un nuevo paso al desarrollo de la ciencia de las leyes de la vida social. La teoría marxista-leninista ha sido elevada a un grado nuevo. La obra del camarada Stalin «Los fundamentos del leninismo» ha dotado a los Partidos Comunistas de todos los países de una poderosa arma ideológica.

Desarrollando de una forma creadora las grandes ideas de Lenin, enriqueciéndolas y concretándolas sobre la base de la experiencia del movimiento revolucionario internacional y de la de los primeros pasos de la edificación socialista en la U.R.S.S., el camarada Stalin ha permitido a los cuadros bolcheviques comprender claramente los métodos y los medios concretos de la lucha con vistas a realizar la misión histórica del proletariado, enterrador de la burguesía y constructor de la nueva sociedad socialista. El papel histórico y mundial del proletariado, demostrado científicamente por Marx y Engels, desarrollado genialmente por Lenin, ha sido concretado y desarrollado en la obra de Stalin «Los fundamentos del leninismo». En esta obra, el camarada Stalin ha mostrado el leninismo en toda su grandeza, como guía revolucionaria para la acción.

El mérito inapreciable del camarada Stalin, en «Los fundamentos del leninismo» como en «¿Trotzkismo o leninismo?», «La Revolución de Octubre y la táctica de los comunistas rusos», «Cuestiones de leninismo», etc., consiste en haber asestado un golpe fulminante al trotskismo y en haber defendido el leninismo, única doctrina justa que asegura la realización del papel histórico y mundial del proletariado. Trotzki, ese gran enemigo de la clase obrera, y sus acólitos han hecho todo lo posible para dañar al joven Estado soviético y han emprendido tentativas criminales para desviar al Partido del camino leninista de transformación revolucionaria de la economía del país y para obligar al Estado soviético a capitular ante el imperialismo.

Bajo la dirección del camarada Stalin, el Partido ha consolidado la unidad y la homogeneidad de sus filas. La obra del camarada Stalin «Los fundamentos del leninismo», ha desempeñado un papel prominente en el aplastamiento ideológico del trotskismo, hecho de enorme importancia histórica no sólo para el Partido Bolchevique, sino también para los Partidos Comunistas del extranjero.

Destacando el carácter fundamental del leninismo, el camarada Stalin ha mostrado lo que había de nuevo y de particular en las obras de Lenin, lo que Lenin ha aportado al tesoro del marxismo, lo que está indisolublemente ligado a su nombre, y ha dado la definición clásica del leninismo.

El camarada Stalin ha indicado que «este no sólo regeneró el marxismo, sino que dió un paso más hacia adelante, desarrollando el marxismo en las nuevas condiciones del capitalismo y de la lucha de clases del proletariado». Esta definición de Stalin ha subrayado el carácter creador de la doctrina leninista. Stalin ha dado en todas sus obras ejemplos del desarrollo creador del marxismo-leninismo y ha enriquecido así la ciencia marxista-leninista con ideas nuevas sobre la base de una experiencia histórica nueva.

Rechazando la tentativa de enfrentar el marxismo al leninismo y de considerar el leninismo como un fenómeno puramente nacional, puramente ruso, en oposición al marxismo que es un fenómeno internacional, el camarada Stalin ha subrayado con vigor la importancia internacional histórica y mundial del leninismo. Ha dicho que «el leninismo es un fenómeno internacional — y no sólo ruso — que tiene raíces en todo el desarrollo internacional».

Stalin ha mostrado igualmente la importancia internacional de la doctrina leninista, analizando las raíces históricas del leninismo. Ha hecho un análisis del imperialismo en todos los aspectos, un análisis de sus contradicciones, y ha deducido de ello que Rusia era, a comienzos del siglo XX, el punto crucial de todas las contradicciones del imperialismo, que estaba en vísperas de la revolución burguesa que, en las condiciones del imperialismo, tenía que convertirse en realidad se convirtió en el prólogo de la revolución proletaria. La vida ha confirmado plenamente la previsión de Lenin sobre el papel de vanguardia del proletariado ruso y la declaración de Stalin al VI Congreso del Partido, a saber, que sería precisamente Rusia la que abriría la vía del socialismo y que era preciso abandonar la idea de que ese camino sería indicado por Europa. Rusia, como lo subraya Stalin, ha sido la patria de la teoría y de la táctica de la revolución proletaria, y el jefe del proletariado ruso, Lenin, se ha convertido en el autor de esta teoría y de esta táctica, en el jefe del proletariado internacional.

La definición staliniana del leninismo ha quedado para siempre en el tesoro del marxismo-leninismo: «El leninismo es el marxismo de la época del imperialismo y de la revolución proletaria. Más exactamente, el leninismo es la teoría y la táctica de la revolución proletaria, en general, la teoría y la táctica de la dictadura del proletariado, en particular». Esta definición clásica del leninismo, que destaca luminosamente su carácter fundamental, es una advertencia a todos los oportunistas y falsificadores del marxismo-leninismo que han tratado y tratan hoy todavía de deformar la doctrina leninista para perjudicar la causa de la clase obrera.

Las obras de Lenin y de Stalin son un modelo de lucha intransigente, implacable contra todas las manifestaciones de oportunismo y de revisionismo en teoría, en política y en táctica, un modelo de lucha por la fidelidad a los principios del marxismo-leninismo.

La observación del camarada Stalin sobre el carácter internacional del leninismo ha tenido y sigue teniendo una importancia teórica y práctica excepcional para la clase obrera y para su partido en cada país. Es sabido que la camarilla aventurera de Tito ha traicionado repugnantemente al leninismo. Tito y sus desdichados teóricos han inventado un «marxismo yugoslavo» y han rechazado la doctrina de Lenin y de Stalin. Sólo nacionalistas rematados, chovinistas como los titistas, pueden llegar a ese delirio. El espíritu aventurero en la práctica y la ignorancia absoluta en la teoría, el nacionalismo burgués, la traición a la democracia, al socialismo y a la solidaridad internacional de la clase obrera, la complicidad con el imperialismo anglo-norteamericano, tales son las características actuales del «marxismo» yugoslavo.

La obra de Stalin «Los fundamentos del leninismo» da un análisis profundo del método y de la teoría de Lenin, del problema de la dictadura del proletariado, de los problemas campesino y nacional, de la estrategia y de la táctica, de la doctrina leninista sobre el Partido y del estilo leninista en el trabajo. Estas cuestiones expuestas por el camarada Stalin constituyen en su conjunto y en su unidad indisoluble una explicación científica completa y una profundización de los principios esenciales del leninismo.

Sobre la base de ejemplos históricos concretos de la lucha librada por Lenin contra el oportunismo, Stalin ha mostrado el carácter crítico y revolucionario del método de Lenin, y ha deducido que no es este método un simple reconstitución, sino, una vez más, una concreción y un desarrollo continuo del método revolucionario de Marx, de su dialéctica materialista.

El método de Lenin, que es un instrumento seguro del Partido Bolchevique en su actividad, ha servido de guía para la acción a los Partidos Comunistas de los demás países durante la lucha contra diferentes corrientes oportunistas. El método de Lenin es un modelo no igualado de unidad orgánica de la teoría y de la práctica, un método que desarrolla una actitud auto-crítica de los partidos de la clase obrera ante su actividad, que les enseña a tener en cuenta los errores y a rectificarlos a tiempo, a escuchar atentamente la voz de las masas, que aumenta la confianza de la clase obrera en sus fuerzas.

Para los Partidos Comunistas de todos los países, entraña una importancia excepcional la enseñanza de Stalin sobre el papel inmenso de la teoría revolucionaria y sobre su enlace indisoluble con la práctica revolucionaria. «La teoría es la experiencia del movimiento obrero de todos los países, tomada en su aspecto general», dice Stalin. «Naturalmente, la teoría deja de tener objeto cuando no se halla vinculada a la práctica revolucionaria, exactamente del mismo modo que la práctica es ciega si la teoría revolucionaria no alumbrá su camino». Después, Stalin señala que la teoría puede convertirse en una fuerza inmensa del movimiento obrero, si se forma en indisoluble vinculación con la práctica revolucionaria.

El camarada Stalin hace una crítica vigorosa de la «teoría» oportunista de la espontaneidad en el movimiento obrero, de la ideología del «seguidismo», ha mostrado su nocividad política y ha subrayado el papel dirigente de la vanguardia de la clase obrera, de su partido. Ha hecho un amplio análisis de la teoría leninista de la revolución proletaria, que ha pertrechado de armas ideológicas al Partido Bolchevique y a los Partidos Comunistas de todos los países y que ha convencido a la clase obrera de la certidumbre del triunfo de su causa. Ha asestado un golpe fulminante a la teoría trotskista de la «revolución permanente», cuyos autores subestimaban la fuerza de la energía revolucionaria de los campesinos, la fuerza y la aptitud del proletariado ruso para dirigir a los campesinos; negaban el papel dirigente del proletariado.

El carácter socialista de la Revolución de Octubre, ha subrayado Stalin, ha sido una confirmación brillante de la teoría leninista de la transformación de la revolución democrático-burguesa en revolución socialista. La Revolución de Octubre en Rusia ha confirmado plenamente la enseñanza de Lenin sobre la posibilidad y la necesidad de la ruptura de la cadena del imperialismo por su eslabón más débil y sobre la victoria del socialismo, primero, en un país tomado por separado. El hecho de que el pueblo soviético, siguiendo las enseñanzas de Lenin, ha edificado bajo la dirección de Stalin el socialismo en su país, a pesar del cerco capitalista, ha sido un ejemplo magnífico de la profunda verdad que entraña la teoría de la revolución leninista desarrollada y concretada por Stalin.

La teoría leninista de la revolución proletaria y su aplicación tienen una importancia histórica y mundial. El socialismo ha triunfado primero en un país: Rusia. La gran Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas es el primer Estado socialista que ha señalado la vía justa y luminosa a los trabajadores de todo el mundo. Hoy, gracias a la ayuda de este Estado, los países de democracia popular construyen una nueva vida socialista. La vanguardia de la clase obrera en esos países está armada de la genial teoría leninista sobre la revolución, de la doctrina de Lenin y de Stalin sobre el comunismo. La clase obrera de los países capitalistas extrae de los inmensos éxitos del país del socialismo victorioso la confianza en sus fuerzas y la certidumbre de la victoria inevitable sobre la burguesía.

Stalin ha dado un análisis profundo de la cuestión principal del leninismo, la de la dictadura del proletariado. Ha mostrado la importancia de la dictadura del proletariado como instrumento de la revolución proletaria, como instrumento de la dominación sobre la burguesía, y el papel del Poder de los Soviets, forma de Estado de la dictadura del proletariado.

Después de haber criticado vigorosamente la teoría podrida de la democracia «pura» bajo el capitalismo (hoy predicada esta teoría los lacayos del imperialismo, los jefes del Partido Laborista y de los partidos socialistas de derecha), Stalin ha subrayado que en el régimen capitalista la democracia es la dictadura de la minoría explotadora sobre la mayoría explotada. Sólo en la democracia proletaria son posibles la libertad efectiva y la participación efectiva de los proletarios y de los campesinos en la dirección del país. El mejor modelo de democracia verdadera en régimen de dictadura del proletariado han sido los Soviets, organizaciones directas de las mismas masas, es decir, las organizaciones más democráticas y las que más autoridad tienen entre las masas, que les facilitan al máximo la participación en la organización y en la administración del nuevo Estado.

La teoría leninista-stalinista de la dictadura del proletariado tiene una inmensa importancia internacional, porque es una poderosa arma ideológica para la vanguardia de la clase obrera, para su partido, en la lucha por el Poder, por el socialismo. La edificación del socialismo en los países de democracia popular, en los que los Estados de democracia popular cumplen las funciones de la dictadura del proletariado, constituye una prueba convincente de la gran fuerza y de la verdad contenidas en la teoría de la dictadura del proletariado. En esos países, la clase obrera es la fuerza dirigente de la edificación del socialismo. Ha bastado que el camarilla traidora de Tito abandonase el principio de la dictadura del proletariado para que un régimen burgués comience a renacer de hecho en Yugoslavia.

En su obra «Los fundamentos del leninismo», Stalin analiza y desarrolla las ideas de Lenin en lo que se refiere a los problemas campesino y nacional. Stalin subraya que el problema campesino, aunque tenga una importancia seria, vital, en el leninismo, no constituye su punto de partida. El problema campesino, como problema del aliado del proletariado en su lucha por el Poder, dice Stalin, es un problema derivado. El problema fundamental del leninismo, su punto de partida, es el problema de la dictadura del proletariado, de las condiciones de su instauración y de su consolidación. Pero el problema campesino, que forma parte del problema general de la dictadura del proletariado, tiene como tal una importancia primordial.

El leninismo concede una gran importancia al problema nacional. El capítulo dedicado a este problema, en la obra de Stalin «Los fundamentos del leninismo», desarrolla las obras de Stalin anteriores a la Revolución de Octubre y las de Lenin. Es difícil sobreestimar la importancia teórica y práctica internacional de las obras de Lenin y de Stalin que aclaran el problema nacional en todos sus aspectos. La amistad de los pueblos de la U.R.S.S., convertida en una de las fuerzas motrices de la sociedad soviética, es un ejemplo convincente de la solución general de un problema tan complejo como el problema nacional. La teoría leninista-stalinista del problema nacional es la estrella polar de la clase obrera y de sus partidos en todos los países. Los países de democracia popular están resolviendo con éxito el problema nacional sobre la base de las enseñanzas de Lenin y de Stalin.

El leninismo se basa sobre la idea de que para resolver efectivamente el problema nacional bajo el imperialismo, es preciso apoyar constantemente a las naciones oprimidas en su lucha contra el imperialismo, «por la igualdad efectiva entre las naciones, por su existencia como Estados independientes». Stalin ha subrayado particularmente la necesidad de una lucha decidida contra el chovinismo metropolitano de los «socialistas» de las naciones dominantes, que no quieren combatir a sus Gobiernos imperialistas y apoyar la lucha de los pueblos coloniales oprimidos para sacudirse el yugo y constituirse en Estados.

No es necesario demostrar toda la actualidad que conservan en nuestros días las enseñanzas de Stalin sobre el problema nacional, desarrolladas en las conferencias «Los fundamentos del leninismo». El imperialismo norteamericano trata con todas sus fuerzas, hoy, de conquistar la hegemonía mundial, y para ello, aplastar, sojuzgar a los pueblos de los demás países, robándoles la independencia nacional y la soberanía. Las enseñanzas leninista-stalinista sobre el problema nacional denuncian el chovinismo metropolitano, las «teorías» racistas de los imperialistas que predicaban hoy el cosmopolitismo, otra variedad del chovinismo bestial de los fautores de guerra.

El capítulo del libro de Stalin dedicado a la estrategia y a la táctica, desarrolla y enriquece las ideas de Lenin sobre este problema. Stalin ha mostrado la gran importancia de la estrategia y de la táctica como ciencia de la dirección de la lucha de clases del proletariado. La explicación teórica profunda de todas las cuestiones fundamentales de la estrategia y de la táctica, dada por Stalin, constituye una aportación preciosa al tesoro del marxismo-leninismo, un guía para la acción revolucionaria de los comunistas en todos los países orientada a obtener la victoria sobre el imperialismo. La táctica y la estrategia del bolchevismo constituyen un modelo para todos los partidos de la clase obrera.

En su obra «Los fundamentos del leninismo», Stalin ha dado una explicación teórica profunda de la doctrina leninista sobre

el Partido, explicación que sirve de programa y de guía para la acción de todos los Partidos Comunistas. Stalin ha subrayado estas particularidades del partido de nuevo tipo: el Partido es un destacamento de vanguardia de la clase obrera, armado de la teoría revolucionaria; el Partido es el guía político de la clase obrera, su Estado Mayor; el Partido es el destacamento organizado de la clase obrera; el Partido es el instrumento de la dictadura del proletariado; el Partido es la unidad de voluntad incompatible con la existencia de fracción, «el Partido se fortalece depurándose de los elementos oportunistas».

La obra genial de Stalin «Los fundamentos del leninismo», es un ejemplo magnífico de desarrollo creador del marxismo-leninismo. Esta obra educa a los comunistas en un espíritu de fidelidad indefectible al leninismo, los inspira y los arma en la lucha por la victoria del comunismo. En las condiciones actuales, la educación ideológica de los cuadros del Partido sobre la base de la teoría de Marx, de Engels, de Lenin y de Stalin, adquiere una importancia particular. La tarea de reunir a todas las fuerzas del campo democrático en una lucha eficaz por la paz mundial se plantea hoy con fuerza.

Los imperialistas están servilmente asistidos por los jefes de los partidos socialistas de derecha. Denunciar el papel de estos traidores es una de las tareas esenciales de los Partidos Comunistas. Las obras de Stalin, particularmente «Los fundamentos del leninismo», desempeñan un papel inmenso en la defensa de la pureza de la teoría marxista-leninista. Esta obra enseña a conocer las leyes de la vida social, inspira a los proletarios de todos los países en la lucha por la paz, la democracia y el socialismo.



Se celebra con gran éxito en Budapest una exposición sobre España. He aquí de sus paneles: Contraste entre la obra de la República y la de Franco.

## Tras el acuerdo inicial sobre Berlín

# La justa y consecuente política de la U.R.S.S. favor de una Alemania unida, democrática y pacífica

Hoy entra en vigor el acuerdo suscrito por las cuatro potencias ocupantes de Berlín y Alemania sobre el levantamiento recíproco y simultáneo de las restricciones impuestas al transporte y al comercio. El próximo día 23, en cumplimiento de la condición básica de ese acuerdo, se reunirán los Ministros de Relaciones Exteriores de las mismas potencias para estudiar las cuestiones relativas a Alemania y los problemas que afectan a Berlín.

La conclusión de este acuerdo, independientemente del curso ulterior de los acontecimientos, constituye una consecuencia victoriosa de la firme política de paz de la Unión Soviética. Efectivamente, es bien sabido que la U.R.S.S. ha mantenido siempre la posición de que la condición previa para el levantamiento de las restricciones en Berlín y en Alemania consistía en la reapertura de las conversaciones entre las grandes potencias para examinar y resolver de común acuerdo todas las cuestiones fundamentales relativas a Alemania.

Esta posición de la U.R.S.S. es la que ha triunfado, por ser la justa, en este acuerdo inicial. Y junto a la firme y serena actitud de la U.R.S.S., respaldando la política del Gobierno soviético y del Generalísimo Stalin encaminada a conquistar una paz justa y universal, los pueblos del mundo en su formidable movilización de masas por la paz han desempeñado un papel determinante. La política de paz de la U.R.S.S. y de la mayoría de la humanidad — el Congreso Mundial de Partidarios de la Paz es un ejemplo — han impuesto a las fuerzas imperialistas anglo-norteamericanas una primera decisión contraria a su voluntad y a su línea de dominación y de guerra.

Después de los intentos de presentar las cosas al revés, hechos en los primeros días siguientes a la conclusión del acuerdo, la prensa y los voceros imperialistas se ven ya obligados a hablar de la cuestión con mayor realismo:

«¿Cómo se puede hablar, por lo tanto, de una victoria occidental en Berlín y en Alemania?», pregunta el destacado comentarista norteamericano Walter Lipmann, en el «New York Herald Tribune», tras reconocer que el acuerdo constituye la aceptación de los puntos de vista soviéticos.

El acuerdo, pues, muestra la potencia y justeza de la posición de los U.R.S.S., apoyada resueltamente por los pueblos de todo el mundo, en defensa de la paz y de la cooperación internacionales. Muestra también la posibilidad de que los imperialistas instigadores de guerra sean forzados a aceptar, una tras otra, las condiciones necesarias para el establecimiento de una paz democrática en el mundo.

Pero esta posibilidad sólo puede convertirse en realidad sobre la base de la

vigilancia y movilización crecientes de las fuerzas antimperialistas, democráticas y pacíficas de todo el mundo. Porque este primer retroceso imperialista tiene que ser seguido de otros muchos e importantes si queremos que la paz y la democracia sean conquistadas para el mundo.

El acuerdo que nos ocupa y las causas que lo han engendrado no pueden hacer olvidar a nadie que las fuerzas del imperialismo y de la guerra tratarán por todos los medios de llevar adelante sus planes.

En el problema concreto de Alemania — problema, desde luego, de importancia capital — los imperialistas anglo-norteamericanos llegan a la reunión del día 23 con un balance de actividades en el que se refleja meridianamente toda su política de violación grosera de los acuerdos solemnes de la Conferencia de Potsdam.

El imperialismo anglo-norteamericano ha transformado en realidad la Alemania occidental en un dominio colonial bajo su férula, con el fin de utilizarlo como base de expansión militar y económica. Ha practicado sistemáticamente la política del desmembramiento de Alemania, creando un Estado separado en el Oeste. Por medio del Estatuto del Ruhr, ha arrancado la región industrial de la Alemania occidental del cuerpo económico alemán, para hacer imposible que el pueblo alemán edifique su economía pacífica unida, pero para hacer posible que los monopolios anglo-norteamericanos impidan el desarrollo de una industria alemana de paz y que, por el contrario, dominen el conjunto de la economía industrial de la Alemania del Oeste y del Sur con vistas a la guerra.

El imperialismo anglo-norteamericano ha llevado a cabo en sus zonas una política de protección de los restos nazis alemanes, de los grandes capitalistas y terratenientes alemanes. Por el contrario, ha llevado y lleva a cabo simultáneamente una política de opresión colonial, de explotación y persecución de las fuerzas sanas obreras y democráticas de la Alemania occidental.

Utilizando a sus lacayos seudodemocráticos — y en primer término, a los socialistas de derecha, los Adenauer, Schumacher y compañía — traidores a los verdaderos intereses de unidad, democracia y paz del pueblo alemán, el imperialismo ha forjado y aprobado esa Constitución de Bonn que es un compendio del espíritu regresivo y revanchista de la reacción alemana, espíritu que se cobija ahora, en condiciones de servidumbre, bajo las alas imperialistas anglo-norteamericanas.

Precisamente en vísperas de la reunión del día 23, los imperialistas, siguiendo esta línea de conducta, realizan apresuradamente nuevos arreglos y manejan en la Alemania occidental con

### INGLATERRA

Unos 50.000 mineros se han declarado en huelga en la cuenca minera de Lancashire que ha quedado casi completamente paralizada. 11 de mayo sólo tres pozos, de los 65 de que consta la zona, estaban en actividad. Los mineros luchan por mejores condiciones económicas. Los trabajadores fabriles del Lancashire les brindan su simpatía y apoyo, frente a la política hostil y antiobrera del Gobierno laborista.

Los portuarios de Bristol, en un noble gesto de solidaridad internacional, abandonaron el trabajo como protesta contra la tripulación de esquiroles ingleses que ha reemplazado a los marinos de un buque canadiense en huelga.

### ITALIA

El Partido Comunista italiano ha conseguido un notable avance en las elecciones municipales de Cerdeña, antiguo feudo reaccionario. En las elecciones de 1947, en Cardonia, centro minero, y en Iglesias, el P.C.I. obtuvo el 60 % de los sufragios. Estos resultados son un claro indicio del aumento de la oposición popular italiana al Gobierno de De Gasperi y a su política de sumisión al imperialismo.

### CANADA

La huelga declarada hace unos dos meses por 5.000 trabajadores de la población de Asbestos (de donde salen las tres cuartas partes del amianto utilizado en el mundo), se convirtió en una gran batalla contra el Gobierno y sus fuerzas represivas. Durante días, los obreros se hicieron fuertes contingentes gubernamentales asaltaron las barricadas obreras, practicaron más de doscientas detenciones. Durante la lucha, los trabajadores desarmaron a numerosos guardias. El Gobierno, tomando medidas terroristas, pero la clase obrera canadiense, profundamente emocionada, presta su solidaridad a los valerosos trabajadores de Asbestos.

### ESTADOS UNIDOS

El 5 del corriente se declararon en huelga 65.000 trabajadores de la industria del automóvil de Detroit. El movimiento ha paralizado totalmente las grandes fábricas del trust Ford, «Red River» y «Mercury».

### INDIA

Como protesta contra la represión política del Gobierno hindú, presos políticos, siguiendo el ejemplo de los luchadores encarcelados en Calcuta, se han declarado en huelga de hambre. La población obrera de Bombay realiza una intensa movilización de apoyo a los detenidos. El 8 del corriente se llevó a cabo una gran manifestación popular de solidaridad que fué atacada violentamente por las fuerzas policíacas. 2 manifestantes fueron heridos y 42, arrestados. Como protesta contra esta represión, 4.000 portuarios de Bombay se han declarado en huelga.

### JAPON

En Hokkaido, la gran isla septentrional del Japon, 104.000 mineros se declararon en huelga el 4 del corriente en lucha por mejores salarios y condiciones de vida. El movimiento cuenta con el apoyo de los obreros mineros y trabajadores japoneses, habiéndose extendido a otras cuencas mineras.

### COREA DEL SUR

La lucha de los coreanos del Sur contra el Gobierno satélite de ocupantes imperialistas yanquis aumenta de día en día. Radio Pilsan Yan informa de que hace unos días dos batallones completos del Gobierno reaccionario del Sur se pasaron con todas sus armas y pertrechos a la zona de Corea del Norte. Los batallones fueron entusiásticamente recibidos por las tropas fronterizas de la República Democrática Popular de Corea.

Por otra parte, en una importante reunión del Frente Democrático Nacional de Corea del Sur, que agrupa a diez millones de miembros, ha enviado una calurosa adhesión al convenio soviético-coreano recientemente suscrito en Moscú.

el propósito, seguramente, de presionar los hechos consumados.

FRENTE a esta política imperialista, ¡vean diferente es la posición de la U.R.S.S.! El Gobierno soviético defensor y alentador — practica en su zona de ocupación y aboga en la esfera internacional — política tendente a hacer de Alemania una nación unida y no desmembrada, una nación profundamente democrática y no renafizada y no sojuzgada, una nación progresiva y no reaccionaria, una nación pacífica y no revanchista, una nación independiente y no colonizada ni ocupada.

Los hechos han demostrado que cada día que se esta política que lo que los pueblos de todo el mundo quieren con relación a Alemania, que quiere lo más y mejor del pueblo alemán.

De acuerdo con esas ideas de democracia, independencia y unidad de Alemania, grandes masas populares de toda Alemania están en movimiento cada día se suman más — en las zonas de ocupación — a la lucha por la existencia y por el futuro de esa nación bajo tales principios. El gran Congreso del Pueblo Alemán, que en estos días se reúne en Berlín, será un exponente del sentimiento de las masas democráticas alemanas.

Ante la próxima reunión de los Ministros de Relaciones Exteriores de las grandes potencias, a la que se ve la situación que hemos bosquejado, viene subrayar, una vez más, la disposición de la U.R.S.S. a asegurar la cooperación internacional sobre bases justas y pacíficas. Recordemos las palabras de Stalin, en su entrevista del 1947 con H. Stassen:

«Una vez admitido, naturalmente, existe un deseo de cooperar, la nación es perfectamente posible con los sistemas económicos diferentes».

Pero también es oportuno considerar la hecha por Stalin en sus declaraciones a «Pravda» a principios de 1947, acerca de la condición dada por los imperialistas que no aceptaban un acuerdo o colaboración, sino que querían hablar sobre acuerdo o cooperación, a fin de malograr el acuerdo y después «inculpar a la Unión Soviética y demostrar con ello la imposibilidad de una colaboración con la U.R.S.S.».

En esta ocasión, como siempre, la independencia y la acción acordadas con los pueblos democráticos de todo el mundo frente a las cuales marcha el imperialismo con su firme y clara política, para zarr a los imperialistas a tener en cuenta por la vía de los acuerdos, la cooperación y de la paz internacional, como han tenido que aceptar las condiciones de este acuerdo que nos ocupa.